Erdély – Andika útinaplója (1. rész)
2008.08.02. Szombat: 

Augusztus 2-án este kilenckor kis csapatunk (Kacsa, Betti, Orsó, Lecsó, Henrik, Balu, Mőni, Erkó és én) felkerekedett a nagy útra. Pont befértünk egy 9 személyes kisbuszba, ami egész kényelmes volt mindenkinek, kivéve Erkót, aki szegény elöl ült középen, a sebességváltó mellett. Neki volt a legkevesebb helye, az út végére már a fenéktranszplantáció gondolatát fontolgatta.

Az M1-es autópályára kanyarodva gyanúsan nagy volt a forgalom, de biztosra vettük, hogy mindenki az épp a Forma 1-re igyekszik. Bábolnánál a benzinkút lehajtójig állt a sor, a parkolóban pedig fesztiválhangulat uralkodott, piknikező emberekkel és temérdek olasz, francia, spanyol rendszámú autóval. Szerencsére mi már Csornán megvettük a pályamatricát, így nem álltunk meg. Pest felé közeledve úgy láttuk jobbnak, ha elkerüljük az M0-ást, mivel ott az útinform szerint baleset, és útlezárás nehezítette a közlekedést. A fővárosban meglepően kevés autóval találkoztunk, és simán kijutottunk az M5-ösre. Pár kilométer kényelmes, eseménytelen kocsikázás után újra ledöbbentünk. Az összes román, olasz, spanyol, francia, sőt angol rendszámú gépjármű is arra tartott, amerre mi: gyanúsan Románia felé. A benzinkutak, megállóhelyek, parkolók tele voltak emberrel, akik gyakorlatilag beköltöztek az említett helyekre – pokrócokon ülve kajáltak, törölközőbe csavarva aludtak a fűben, csoportokba verődve beszélgettek. Komolyan mondom, csak a zenekarok hiányoztak. Szegedig néhány útszűkület lassította a forgalmat, lépésben haladtunk az általában amúgy kihalt autópályán. Szegedre érve egy benzinkútnál még egy utolsót szippantottunk a magyar levegőből, és meg sem álltunk a nagylaki határátkelőig. 

2008.08.03. Vasárnap:

A kocsisor nem volt elrettentő, 10 perc araszolgatás után már nyújtottuk is át az útleveleket a határőröknek. Pár másodperc múlva már nem voltunk olyan vidámak, mikor közölték, hogy Erkónak 1 hónapja lejárt a személyi igazolványa. Egy pillanatra megállt mindenkiben az ütő, én infarktus közeli állapotba kerültem, Erkó hangos „aztabüdöskurvaéletbe” felkiáltással kommentálta a helyzetet. Gondolatban már a visszautat tervezgettük, amikor a román határőr egy laza mozdulattal visszaadta a személyiket/útleveleket, és intett, hogy húzzunk tovább, de marha gyorsan. Lecsó gondolkodás nélkül lépett a gázra, és már ott sem voltunk. Zavarunkban, örömünkben egy gyors „köszönjük”-re azért még jutott idő. Gyorsan megvettük a román autópálya (vagy mi) matricát, előreállítottuk az óráinkat, és indultunk tovább az első romániai nagyváros, Arad felé. Mire odaértünk, megjelentek az első napsugarak, de a város ettől sem tűnt szebbnek. Emlékeim nem csaltak, miszerint időutazásban lesz részünk. Úgy húsz évvel vannak lemaradva, én legalábbis ezt éreztem. De asszociálhattam volna akár Csernobilra is. A várost egyetlen szóval tudom jellemezni, ami minden szempontból megállja a helyét: szürke. Szürkék az épületek, az utak, az emberek, a fák, az égbolt, a szökőkutak, minden, egy dolgot kivéve: az autókat. A putriban élő, azonban külföldön dolgozó román munkásember számára a legfontosabb dolog ugyanis az autó. Nem számít, ha nincs mit enni, ha összedől a ház, a BMV-nek, Mercinek,, Audinak ott kell állnia a lakótelepi lakás, az omladozó családi ház előtt. Magyarországon nincs annyi Q7-es, mint amennyit Romániában láttam. És itt meg is oldódott a rejtély, honnan a sok olasz, spanyol, francia, stb. rendszámú gépjármű. Ami még érdekesebb, és ezt itt írom le, mert most jutott eszembe, a román vezetési stílus. Leginkább az ámokfutás és az öngyilkos merénylet jellemzi, gyakorlatilag minden kanyarnál azt figyeltük, mikor mennek egymásnak a százhússzal száguldozó, záróvonalon, beláthatatlan szakaszon előző, szűk utakon szlalomozó bennszülöttek. Nem egyszer volt olyan is, hogy három autó volt egymás mellett az úton, mert az épp előző már nem fért vissza a sávjába. Egy lakókocsi majdnem belénk jött oldalról, a dudálás pedig olyan természetes mindenféle szituációban, mint a sebességváltás. Volt itt is útépítés, elterelés, egy helyen lámpa irányította (volna) a forgalmat, de ez annyira nem számított, hogy aki mer az nyer alapon indult el mindenki, senkit nem érdekelt, hogy piros vagy zöld a jelzés. Persze itt is mindegyik vagány sofőr külföldi rendszámú, minimum 5, de inkább 10 milliós kocsival száguldozó román vendégmunkás volt. Egy idő után már nem féltem, kifejezetten vártam, mikor ütköznek össze és veszítik életüket egy véres balesetben ezek az ámokfutók. Sajnos ez nem következett be, de azért jópár összetört autót volt szerencsénk látni.
Azt is megállapítottuk, hogy a román felettébb igénytelen népség, nem elég, hogy életveszélyesen közlekednek, még koszosak is. Bokáig járnak a piszokban, a porták leginkább szeméttelepre emlékezetnek. Az út mellett rengeteg az elhullt állat, akik feltehetően gépjármű általi halált haltak (mily meglepő). Senkinek nem jut eszébe elvinni őket onnan, akinek mégis, Erkó szerint étkezés céljából hazaviszi és pörköltet csinál belőle a kiscsaládnak. Láttunk igazi romatelepet, ami csak annyiban tért el a belvárosi putritól, hogy sok kicsi, egyforma viskó állt egy területen. A románoknál bevett szokás, hogy az utak mellett (főút, mellékút, tökmindegy) megállnak az autóval, és nekiállnak piknikezni, vagy éppen aludni egyet. Kiterítik a pokrócot, kicsomagolják a kenyeret meg a szalámit, előkerül a műanyag üvegbe töltött szörp vagy bor, és leülnek egy szerencsétlen fa alá. Ezzel nem is lenne gond, de azzal már van, hogy minden egyes piknik helyszíne szemétteleppé változik, miután elmennek onnan. Kezdtük értékelni, milyen jó helyen élünk. Csorna, és úgy általában Magyarország kulturált, rendezett és szép, az emberek kedvesek és illemtudók.

Nagyszeben már civilizáltabbnak látszott, átszáguldottunk a városon, innen már nem messze voltunk első célállomásunktól, Circisoaraától. A Transzfogaras panzióban szálltunk meg, ahol senki egy szót nem beszélt magyarul, de még németül, angolul sem, csak románul. Tudták, hogy jövünk, mert neten már lefoglaltuk a szállást, ennyi volt a szerencsénk. Egy közepesen kedves, középkorú hölgy fogadott minket. Kézzel-lábbal magyarázva végül sikerült megkapnunk a szobáinkat, megcsodáltuk a szállásunk mellett csörgedező, jéghideg vizű kis patakot, amibe rögtön belehelyeztük a söröket és egy rövid lazító italozás után kidőltünk. (Az utazás 16 órás volt kisebb pihenőkkel, ezalatt szinte semmit sem aludtunk.) Páran közülünk még átmentek vacsizni a szomszéd vendéglőbe, ahol megkóstolták a helyi jellegzetességeket, mint a miccs kolbász vagy a csorba leves. Hazaérve ők is kidőltek. (Na azért itt tisztességgel berúgott a banda egyik fele, a patakban félmeztelenül ugrálva. Erkó)
2008.08.04. Hétfő:

Másnap reggelivel indítottunk a szomszédos panzió kerthelyiségében, mert a miénkben nem volt lehetőség ilyesmire. (Ha lett volna, sem élünk vele, azok után, hogy előző este Bettiéket jól leszidták, amiért használni merték a panzió étkészletét…) Szóval, jól megreggeliztünk, aztán elindultunk a hegynek felfelé, célállomásunk a Balea-tó volt. Izgalmasan kanyargós út vezetett odáig, szerencsére halálközeli élményben sem volt részünk. Az időjárás remek volt, 30 foktól indultunk az egyre kellemesebb 20 fok felé. Ami azonban lelohasztott bennünket, hogy amiért mentünk, épp aznap nem üzemelt: a felvonó. Jó lett volna 2300 méter magasba emelkedni egy kis kabinban, de mint megtudtuk, az áramkimaradás mellett még javítás alatt is állt a szerkezet. Ezt kideríteni nem volt könnyű, ugyanis a Coca-Cola feliratos felvonóra mindössze románul sikerült felfirkantani az információt, de egy magyar (meglepődtünk) csoport segítségével végül kiderült a rossz hír, hogy ma már nem fogunk a fellegekben járni. Legalábbis ily módon nem. Volt ott egy ronda épület is, hotelnek tűnt, amit nem sikerült befejezni. A srácok szerettek volna kávét inni, de nem szolgálták ki őket, mondván, hogy még zárva vannak. Ez 11:45-kor történt, nyitás 12-kor.
Szerencsére kocsival is folytathattuk az utat, ami kicsit kárpótolt is bennünket, mert 12 km csodálatos utat tettünk meg hegyek, sziklák és felhők és egy kis hó között. A döbbenet ismét úrrá lett rajtunk, mikor megérkeztünk. Fent azt írtam, hogy a románok bokáig járnak a mocsokban. Na itt térdig. Az 5 db toitoi wc-be 2 lei volt a beugró, aminek tartalmát a mögötte kiásott tóba engedték. Mindez közvetlenül a parkoló mellett. Mivel a látogatók nagy része úgy gondolja, hogy ez az ár sok egy megkönnyebbülésért, inkább a szabadban végzi el dolgát. Ebből az következik, hogy lépten-nyomon rózsaszín wc-papír darabkák mellett kell elhaladni az ember fiának. A Balea-tó gyönyörű lett volna, ha nem lehetett volna látni azt a tömérdek hulladékot, amit az agyatlan, ostoba, embernek nevezett élőlények beleszórtak. Na mindegy, ilyet is láttunk. 

Kis sajt- és pálinkavásárlás, kukoricaevés után úgy döntöttünk, felmegyünk még a hegy tetejére. Egy alagút állt előttünk, akár gyalog is megtehettük volna a 800 méteres távolságot. Megkérdeztünk egy helyit, hogy szabad-e, ő pedig megnyugtatott, hogy persze. Hát elindultunk, de nagy hiba volt. Még mindig tudom tetézni, amit eddig írtam. Kb. 2 méter után fordult egyet a gyomrom, mikor a sötét alagútba érve egy autó fényszórója megvilágította előttem a járdaszigetet. A rózsaszín wc-papír darabok mellett most már nem csak húgy, hanem szar is leledzett, nem is kevés. Még egy lépés, és pont beletrafálok egy nagy adag emberi üledékbe. Ha jól tudom, egyikünknek sajna sikerült is. Basszus, ezek ide járnak kakálni, a természetvédelmi övezet turisták által látogatott alagútjába! Ha valaki ilyet mesélne nekem, nem hinném el. Tessék, EU, Románia, 2008. 

Lefelé jövet úgy félúton fura szagra lettünk figyelmesek. Sajnos, nem kintről jött, hanem az autónk hibásodott meg. Felforrt a fékolaj. Ilyet sem hallottam még, de azt hiszem, ez történt. Szépen lecsorogtunk a szállásig, aztán egy félóra tanakodás és kocsipihentetés után elindultunk a legközelebbi faluba. (A panziónál próbáltunk segítséget kérni, de a személyzet inkább cigivel akarta lehúzni a társaságot.) A faluban nagy nehezen kerítettünk egy embert, reménykedve mutattuk meg neki az autót, mire ő megállapította, hogy „defekt”. Mivel defektünk nem volt, meg egyébként sem értettük egymást, megköszöntük e közreműködést, és tovább mentünk. Egy közeli benzinkútnál összetalálkoztunk két kedves, magyar emberrel, akik segítségével felkutattunk egy potenciális szerelőt. Mivel messzebb volt, a nap meg már lemenőben, beültünk egy kávéra az üzemen kívüli benzinkút még működő éttermébe. Véletlenül 3 kávét kértünk 2 helyett, majd amikor értetlenül néztünk a felszolgált (kiadott) mennyiségre, a pincérnő olyan arrogánsan reagálta le a dolgot, hogy kedvem lett volna jól szájonvágni. Kifizettük a 3 kávét, és visszamentünk a panzióba. A hazafelé útba ejtett kis boltban jól bevásároltunk, és nagy vacsorázást tartottunk a teraszon, közben pedig megnézegettük az addig készült képeket. Késő este Erikkel még megnéztünk egy részt a Horror Mestereiből (Rémálmok a boszorkány-lakban), amitől aztán rosszat álmodtam…

2008.08.05. Kedd:

Korai indulást terveztünk, újabb 130 km állt előttünk, így reggel kilencre már fitt volt a csapat. Gyors reggelizés után hamar össze is cihelődtünk (én még hajat akartam mosni, de nem volt melegvíz), és elindultunk Brassó felé. (Eddigre az autó KITT módjára öngyógyult egyet. Erkó) Az utak minőségéről és a közlekedési morálról már nem írok. Cél Bran városa volt, lelkesen készültünk megcsodálni a híres Drakula várat. A GPS nagy találmány, segítségével gond nélkül eljutottunk a meglepően civilizált, feltűnően turizmusra épülő településre. Lecsó végrehajtott egy gyönyörű parkolást, és kezdtünk hömpölyögni a tömeggel a kastély felé. A vár aljában kisebb kirakodóvásár, mindegyikben Drakula feliratos pólók, bögrék, sapkák, maszkok, és mindenféle giccs, amit ilyen helyen az ember el tud képzelni. Én nagyon izgatott lettem, nézelődtem volna még, és fentem a fogam (Ééééerted fente, a Drakulás pólóra, hehe. Erkó) egy Drakulás pólóra, de végül nem vettem. Kifizettük a fejenként 12 leibe kerülő jegyet, és beléptünk az épületbe. Az első néhány szoba nem volt valami nagy durranás, tipikus múzeum-hangulat vitrinekkel, és különféle kiállítási tárgyakkal, szépen faragott, rusztikus bútorokkal. Minden szépen megszámozva, feliratozva (angolul is). Mindenhol Queen Maria. Mindenhol feltüntették, hogy mi honnan származik: a székek Hollandiából, az asztal Németországból, az ágy Európából. Hm. Szomorú volt a felismerés, hogy amit európaiként tüntettek fel, az mind magyar kézműves munka volt. Egy büdös szó nem esett Magyarországról, magyar mesteremberekről, művészekről, sem a Trianon előtti hovatartozásról, de ami még durvább, Drakula grófról sem. A zsibvásár kivételével semmi jel nem utalt arra, hogy mi most épp e híres és hírhedt vámpír egykori lakhelyén járunk. Semmi. Átverve éreztük magunkat. Mária királynőre egyáltalán nem lettünk volna kíváncsiak, Vlad Tepes helyett azonban be kellett érnünk vele. Ezúton javasolnám mindenkinek, akinek szándékában áll ide ellátogatni, hogy ne tegye, mert a bosszankodáson, az elkeseredésen és a félrevezetésen kívül nem kap mást a pénzéért. Ez az egész egy nagy szemfényvesztés, egy nagy hazugság. Románia így írja a történelmét, így lopja el és hamisítja meg, hogy a messziről jött ember szemében nagyra nőjön. Hányinger. És még az eső is megeredt.

Lehajtott fejjel szálltunk be az autóba és indultunk tovább Brassó felé, a célállomás a nagyobb reményekkel kecsegtető, magyarlakta Bikfalva volt. Brassóban már rögtön az elején felfedeztünk egy bevásárlóközpontot, ahol jól feltankoltunk kajából és piából. Erikkel nagyjából tartottuk magunkat a megbeszélt negyedórás bevásárláshoz, ezzel meg is szívtuk, fél órát vártunk a parkolóban a többiekre. Hiába, a hipermarketben repül az idő. Mivel nem vagyunk egy idegbeteg párocska, szépen elszívtunk néhány cigit, és türelmesen bevártuk a bandát. Várakozás közben volt időnk megfigyelni a román parkolási szokásokat, és hangosan röhögtünk, hogyan szivatják egymást agyvérzésig a helyiek. Láttunk egy pópát is. Biztosan melege lehetett talpig feketében…

Bikfalvához közeledve már kezdtünk fellélegezni, fogadott minket egy Kovászna megyei üdvözlő tábla és egyre több magyar felirat. Szállásadónkkal sms-ben egyeztettünk, és a falu határában találkoztunk. Bezsúfoltuk magunk közé a kisbuszba, így a kilenc helyen már tizen utaztunk a kúria felé, vicces volt. Útközben észrevettem, hogy a jobb karom teljesen lebarnult, ahogy kilógattam az anyósülés melletti ablakon. Amikor megérkeztünk, a gyönyörű környezet látványa, a friss, falusi levegő illata és a magyar, ízes beszéd hallatán annyira elérzékenyültem, hogy bár mosolyognom kellett volna, inkább sírhatnékom támadt. Valahogy a gyermekkorom jutott eszembe. Aztán Trianonra gondoltam és elszorult a szívem. Hogy zavaromat leplezzem, gyorsan írtam egy sms-t a szüleimnek, hogy jól vagyunk, és fantasztikusan érezzük magunkat. Később aztán visszahívtak, és elmondtam nekik, hogy látniuk kell Erdélyt. Szállásadónk, Vencel nagyon kedves, szerény ember, sokat beszélgettünk vele. Erik kifaggatta, folyamatosan kérdezgetett tőle az itteni szokásokról, az emberekről a román-magyar viszonyról, egy kicsit a politikáról, meg úgy általában mindenféléről. A nagy és érdekes beszélgetés után Orsón és rajtam kívül mindenki lement a faluba, hogy közelebbről megismerkedjen a helyiekkel, és nem utolsó sorban, hogy egy igazi erdélyi falusi kiskocsmában ihassanak jófajta szilvapálinkát. Hazaérve ittasan és örömittasan elmesélték, hogy összebarátkoztak Zoltán bácsival, a helyi székely nyugdíjassal. Iszogattak egyet közösen, beszélgettek a románokról, a nevetségesen kevés (kb.25ezer forintos) nyugdíjáról, és az élet nagy dolgairól. Másnapra le is fixálták az újabb találkozót, így a szerda esti programon már nem kell tovább gondolkodni. 

A kis mértékű illumináltság és a sok utazás nem fárasztotta le kellőképpen a társaságot, így a ház udvarán, ahol megszálltunk még belefért egy kis grillezés és közös nevetgélés. 

2008.08.06. Szerda:

Reggel fél kilenckor felébredtünk, és a házigazda, Vencel, bőséges reggelivel várt minket a teraszon. Ettünk padlizsánkrémet, sonkát, szalámit, a helyi juhász által készített sajtot, friss kenyeret, tejet, kávét. Miután jóllaktunk, kis pakolászás és teszem-veszem után elindultunk Kézdivásárhelyre. Viszonylag hamar odaértünk, a város központjában találtunk is parkolóhelyet. Nem tudtuk eldönteni, hogy fizetős-e a parkoló, így megkérdeztünk egy közelben ácsorgó, ránézésre magyar fiatalembert. „Nem tudom, hogy fizetős-e, de látom, magyar rendszámú kocsival vagytok, titeket úgysem büntetnek meg”. Ez a mondat igencsak jóérzéssel töltött el mindannyiunkat, na nem a fizetés alóli felmentés ténye, hanem a magyarokhoz való hozzáállás miatt. Igen, ez már nem Románia. Nem töltöttünk sok időt a városban, ittunk egy üdítőt egy cukrászdában. Mőni próbálkozott valami sütemény-féleséggel is, de mivel a felét otthagyta, gondolom, nem ízlett neki. Rövid városnézés és fotózgatás után indultunk tovább a Szent Anna tó felé. Az út kanyargós és zötykölődős volt, hosszú kilométerek vezettek 1000 méter magasságig. Lassan elénk tárult a mélyben elterülő völgy, és sárga kabátos emberkék vezényelték jobbra-balra az autókat. Mi legurultunk egészen a tó parkolójához, és egy kis ösvényen át gyalogoltunk a partra. Páran úgy gondoltuk, jó muri lenne megkerülni az egészet, így nekiindultunk a kb. 1,5 km-es távnak. Útközben medvenyomokat véltünk felfedezni, ami roppant nyugtalanító volt, főleg azután, hogy szállásadónk reggel azt mesélte, hogy éjjel medvék jártak a környékünkön. (Egyébként rengeteg állat él errefelé, főleg medvék, vaddisznók, farkasok, de általában ártalmatlanok az emberre. Szilvaéréskor a medvék bemerészkednek a falvakba, és előszeretettel legelik le a fákról a finom, érett szilvát.) 

Szóval, körbejártuk a tavat. Visszamentünk a parkolóba, ahol egy gyors kajálás után elindultunk Kata túravezetővel a Mohosba, természeti gyönyörűségeket és érdekességeket látni. Erdélyi utunk legszebb élménye előtt álltam, de ezt akkor még nem sejtettem. 3 lei volt fejenként a kirándulás díja, ami igazán nem sok egy olyan alapos és kedves idegenvezetésért, amilyenben részünk volt. A bevezető a szabályok ismertetésével kezdődött (román és magyar nyelven felváltva), majd képeken láthattuk a Mohosban található különleges növényzetet. Egyesével indultunk el a szűk, fából épített ösvényen, közben folyamatosan kaptuk az információkat. Láttunk piros és fekete áfonyát, különleges, rovarevő növényeket, ismeretlen fajta gombákat, halálosan mérgező virágot (ez a tőzegrozmaring, ami 48 órán belül halált okoz, 72 óra után nem mutatható ki a szervezetben, ellenszere nincs), igazi lápos, mohafedte aljnövényzetet, 200 éves fákat és tószemeket. Az általunk látott mindössze 3 méter átmérőjű kis tavacska mélysége 16 méter volt, és a vize feketének látszott a tőzeg miatt. A fák ezen a lápos vidéken mindössze 1-2 méteresre nőnek, az egyik fél méteres fenyőről megtudtuk, hogy már 68 éves. Ahogy álltam ott a tószem mellett, és a víz tükrét csodáltam, mesebeli hangulat kerített hatalmába. Elképzeltem, ahogy éjszakánként a kis tóban fehér ruhás tündérek fürdenek, és a csillagok fényében táncolnak a puha, meleg talajon, a víz partján... 

Egy gyors közös fotózás (megörökítettük a jófej túravezetőt) és egy elmaradhatatlan sörözés után folytattuk utunkat Sepsiszentgyörgy felé. Erkó édesen szundított egyet az ölemben, én pedig nem tudtam levenni a szemem a tájról. Viszonylag későn értünk oda, már 7 óra is elmúlt, de a város így is tele volt élettel. A város határában megálltunk tankolni és bevásároltunk a Billában. A parkolóban egy kis cigánylány „zaklatta” az embereket egy kis apróért, már ha az ilyet zaklatásnak lehet nevezi. Pénzt nem adtam neki, de figyelgettem, ahogy ide-oda mászkál. Arra gondoltam, milyen nyomorú sorsa lehet szegénynek. Ahogy a csokimat ettem, eszembe jutott, hogy ő biztosan nem kap a szüleitől ilyesmit, hát odahívtam, és adtam neki belőle 2 szeletet. Elfutott vele, és gyorsan betömte a szájába. Na, ezért volt érdemes, látni örülni ezt a kis szerencsétlent, legszívesebben az egészet neki adtam volna. A belvárosba érkezve rengeteg kávézót találtunk kerthelyiséggel, mindenhol szinte teltház. Az utcákon sokan sétálgattak, feltűnően sok fiatalt láttunk. Nekem személy szerint tetszett a város, kicsit olyan hangulata volt, mint Győrnek. Erik vett egy helyi újságot, a Háromszéket, a visszaúton végig azt olvasgatta. Volt benne egy kép az ozuni aratásról, s mikor áthaladunk a falun, pontosan ugyanazt láttuk: megrakott lovas kocsit parasztemberekkel, kedvesen rozoga faluközpontot, poros utakat. 

Utolsó esténket a bikfalusi kúriában tartalmasan töltöttük. A srácok elmentek a helyi kocsmába italozni egyet Zoltán bácsival, ahogy azt neki megígérték, a csajok pedig előkészítettek mindenféle finomságot a kerti grillezéshez (engem kivéve, mert ezt a bejegyzést épp akkor írtam). 

2008.08.07. Csütörtök:

A tegnap estére itt visszatérek, mert korántsem volt vége. Ott hagytam abba, hogy előkészültünk a grillezéshez, a srácok meg elmentek kocsmázni. Időközben kiderült, hogy Erkó Vencelt is meghívta az esti sütögetésre. Kicsit kellemetlen volt, hogy kevesen maradtunk a házban, de megoldottuk a helyzetet azzal, hogy nélkülük kezdtünk el grillezni. Miután jóllaktunk, meg is érkezett a banda többi része, sőt, Zoli bácsit is magukkal hozták. Mint kiderült, a kocsmázás után egy másik kerti partin kötöttek ki, amit a bikfalvi kocsmáros-polgármester rendezett az ő tiszteletükre. Beszélgettek, söröztek, pálinkáztak egyet, ezután jöttek vissza a szállásunkra. Szóval, a grillezés folytatódott, megetettük Zoli bácsit és a házigazdát is, éjjel 1-ig beszélgettünk, hallgattuk az öreg meséit, és jókat nevettünk együtt. 

Reggel nehezen ébredtünk a tivornyázás után, de aránylag hamar összekaptuk magunkat. 
Vencel már 6 órakor felkelt a kedvünkért, hogy terülj-terülj asztalkámat varázsoljon nekünk, mire kidugjuk az orrunkat a szobáinkból. Még egy utolsó közös fotó erejéig összeálltunk, aztán nekivágtunk ismét a nagy utazásnak. 

A mai nap is tartalmasnak ígérkezett: Csíkszereda, Székelyudvarhely, Gyergyószentmiklós. A híres turistaparadicsomon, Tusnádfürdőn keresztül vezetett az út. Itt nem álltunk meg, de azért az ablakból jól láttuk, hogy ez a környék is gyönyörű. Csíkszeredára érve pofátlanul beparkoltunk egy bank ügyfélparkolójába, majd elindultunk a sétálóutca felé. Hamar megtaláltuk az éttermet, amit kerestünk, Mőni már járt itt, és a tulajdonost is ismerte. Sajnos, épp nem volt ott, így nem tudtam elmondani neki, hogy a sógorom legénybúcsúja is nála volt tavaly júniusban. Nem voltunk annyira éhesek, de azért mindenki rendelt magának valami finomat, végre én is megkóstoltam a híres csorbalevest. A babos változatot ettem, amiben nincs hús, a többiek meg a hagyományost. Kicsit hasonlít a gulyásra, de savanyítják ilyen-olyan módszerekkel, s emellett, lestyánt is tesznek bele, ami nálunk ritkán használt fűszer. Finom volt, még egy fagyit is toltunk kaja után. Feltűnt, hogy ebben a városban elég sok a kéregető kis cigánygyerek, pofátlanul állnak meg melletted, a hátad mögött, és ha nem vagy elég határozott, szinte rád ragadnak. Mőni adott két kislánynak egy banánt, 10 perc múlva újra ott ácsorogtak az asztalunknál. 
Megkerestük a híres Makovecz templomot. Az épület belseje csupa fa, az oltár pedig hatalmas angyalszárnyakat formáz. Tényleg érdemes volt megnézni, igazán egyedi hely. A főtéren keresztül mentünk vissza az autóhoz, itt épp valami koncert készülődött, szerelték a hangosítást, állították fel a kordonokat. Biztosan jó buli lehetett aznap este.

Csíkszeredán tűnt fel először, hogy a sofőrök itt már nem idegbetegek módjára vezetnek, a közlekedés sokkal kiegyensúlyozottabb, sőt, megállnak, ha a gyalogos lelép a zebrára. 

Székelyudvarhely a legszebb erdélyi város ever, ezt nyugodtan kijelenthetem, és azt hiszem, a többiek sem vélekednek másként. Rendezett parkok, terek, igényes épületek, tisztaság, mosolygós, nyugodt emberek. Gyorsan futottunk egy kört a belvárosban, megnéztünk egy szoborparkot, ahol híres magyar emberek vannak. Odajött hozzánk egy srác, aki felajánlotta, hogy idegenvezet minket, de azt hiszem, a híres magyar embereket nekünk nem kell bemutatni. Meg hát siettünk is, így elküldtük szegényt. Igazából ennyi volt Székelyudvarhely, célba vettük Gyergyószentmiklóst.

Ez volt a következő szállásunk helyszíne. Az utak minőségéről itt sem írok többet, csak annyit, hogy ahol jó, ott nagyon jó, ahol meg rossz, ott 40-nél többel nem igazán érdemes közlekedni. Ha sok pénzem lesz, veszek egy terepjárót, azzal jövök Erdélybe. Mert visszajövök még, az bizonyos. Gyergyószentmiklós nem éppen a legszebb város, mondhatni egy putri az előzőekhez képest. Régi, lepusztult épületek, katasztrofális állapotú utak, sok cigány, és por minden mennyiségben. Láthatóan szegényebb város az előzőeknél. Mikor bekanyarodtunk az utcába, és megálltunk a Cimbalmas „panzió” előtt, arra gondoltam, hogy ez biztos nem az, hiszen úgy nézett ki, mintha teljesen lakatlan lenne az épület. Hát tévedtem. A romos ház, aminek az udvarán és a teraszain temérdek limlom hevert, volt a mi szállásunk. Az nem zavart, hogy nem lesz kettesben enyelgés, mert hárman leszünk egy szobában (ez Bikfalván is így volt, no problem), de hogy még külön épületben is kell lennünk, az már igazán furi volt. Szinte a lehető legtávolabb sikerült bennünket elhelyezni egymástól, Orsó, Mőni és Lecsó kerültek a legfélreesőbb helyre. A szobák belülről kb. úgy néztek ki, mint kívülről. Dohos falak, igénytelen, ócska berendezés, az jóízlés legkisebb jelét sem véltem felfedezni. Legalább tiszta volt. Ami tetszett, az a kaja. Eszméletlen mennyiségű ételt raktak elénk, a csorbalevestől a székelykáposztán át, volt disznósült, és reggel is annyit ehettünk, amennyi belénk fért. Tetszett a zuhany is, volt mindig melegvíz, és a zuhanyrózsából nem spórolósan csöpögött, hanem folyt rendesen. Egyébként a Cimbalmas panzió valami felkapott hely lehet a nagymagyarok körében, mert egy csomó Arcok rajongó, és politikailag erősen jobboldali beállítottságú ember szállt meg itt, mint pl. Wittner Mária, Csath Magdolna és M. Szabó Imre. Volt sok ködevő, sznob mélymagyar - ahogy Erkó mondja -, akik a „ja” helyett a „valóban”, a „jó” helyett a „kitűnő” kifejezéseket használják, közben értelmesen és sokat pislognak, és idegesítően nyalják egymás seggét. Valahogy nem lett volna kedvem vegyülni, sem Trianonon siránkozni velük. 

A nap megkoronázása a IV. EMI (Erdélyi Magyar Ifjak) táborban fellépő Kárpátia koncertje volt. A város határában gyülekeztek az emberek, a bevállalósak sátorral merészkedtek a helyszínre. Taxival mentünk ki. A taxisofőrök itt nem szívbajosak, lazán beülhet a kocsiba annyi ember, ahány befér. Első körben négyen utaztak a hátsó ülésen. (Visszafelé Orsóék nyolcan préselték be magukat egy ötszemélyes autóba. Plusz a sofőr.) Az EMI tábor igazi fesztivál, kb. ezer emberrel, kis vásárral, sok italozásra alkalmas hellyel és zenekarokkal. A helyszínt a Nyíregyházi Nemzetőrség biztosította. A levegő erőteljesen hűlni kezdett, ezért én is beszálltam a pálinkázásba. Az egyik standnál egy srác megkérdezte Erkót, hogy milyen pálinkát szeretne, feketét, vagy fehéret. Mivel nem értettük, mire gondol, mondtuk, hogy mindegy, csak öntse. Így került elő a pult alól a finom házi szilvapálinka. Lehúztam egy felet (itt a fél deci keményen fél deci), majd miután szétköpködtem a körülöttem lévő placcot, kezdett melegedni a gyomrom. Hirtelen álmosság tört rám, leültünk a fűbe, a fejemet Erkó ölébe hajtottam és sunytam 10 percet, miközben a többiek a Kárpátiára csápoltak. Nem semmi érzés volt Székelyföldön hallani, hogy „Erdély szabad, és szabad marad”. Mikor összekaptam magam, Bettivel elmentünk soppingolni. Elcsaltuk a srácokat is magunkkal, mert a vásárláshoz kell a segítség, ugye. Vettem egy Slipknot-os sapit, amire álmomban sem gondoltam volna, de akkor ott, kellő illumináltságomban úgy éreztem, hogy jól áll. (Egyébként azt hiszem, tényleg jól áll.) (Nem. Erkó) Az egyik standnál valahogy beszélgetésbe elegyedtünk az árusokkal, akikről kiderült, hogy már 16 éve járják a fesztiválokat. A srác olyan sztorikat mesélt, hogy sírtunk a nevetéstől. Felvilágosított minket, hogy a székely embereket sem kell félteni. A legjobb az volt, mikor előadta, hogy egy helyi parasztember találékonyan a lovára adta fel a láthatósági mellényt, a lovaskocsi világítása meg egy konzervdobozba helyezett olajos rongy volt meggyújtva. Igen, ha az ember sokat járja a világot, tapasztal ezt-azt. Koncert után hazamentünk, és holtfáradtan zuhantunk be az ágyba.

