Erdély – Andika útinaplója (2. rész)
2008.08.08. Péntek (Jó kis dátum!): 
Reggel kiderült, hogy csak hatan megyünk felfedezni a környéket, Orsó, Lecsó és Mőni pihenőnapot tartanak. Így a maradék hat emberke kaja és gyors zuhanyozás után bepattant a kocsiba, és nekivágott a (szó szerint) nagy kalandnak. Első megállónk Parajd volt, ahol lementünk a híres sóbányába. A belépő nem olcsó (20 lei), de tényleg megéri. Buszok viszik le a népet a föld alá, ahol télen is, nyáron is 15 fok körül van a hőmérséklet. Lent önálló kis városka működik kávézókkal, ajándékbolttal, játszóterekkel, még egy templom is van az imádkozni vágyók számára. Bunkók itt is vannak. Dohányozni természetesen nem lehet, csikket mégis találtunk. A legtöbb ember azonban jól érzi magát és normálisan viselkedik. Lehet pingpongozni, tollaslabdázni, és találtunk egy fotókiállítást is a bányáról. Jól körbefényképeztünk mindent, ittunk egy kávét (én is), és fellépcsőztünk a felszínre. 
Korondra érve Bettivel már teljes lázban égtünk, hogy majd körbejárjuk az árusokat, nézelődünk és jól bevásárolunk. Ehhez képest egy közértben kötöttünk ki, ahol Erkóval ittunk egy sört és felfedeztük a valaha látott legigényesebb pottyantós wc-t. Tiszta volt, kevésbé büdös, és színes plakátokkal volt kitapétázva (Britney Spears, Olsen ikrek, Backstreet Boys, ami kell). De visszatérve a korondi bóklászáshoz, nem volt valami nagy durranás. Kicsit csalódott is voltam, mert a sok giccs nem elég, hogy érdektelen volt számomra, még drágán is kínálták. Tesóm kért tőlem egy székely kendőt, na olyat nem is láttam, de ha lett volna sem valószínű, hogy vettem volna. A többiek vásárolgattak egy-két apróságot, aztán indultunk is tovább. 
Előző nap találtuk ki, hogy be kellene iktatni a programba a bözödújfalusi tavat, ami arról híres, hogy a víz alatt egy falu fekszik. Annak idején még a Conducator (Causescu) építtette fel a gátat az itt lakó sváb emberekkel, hogy aztán vízzel árasztassa el az egykor gazdag települést. Gond nélkül meg is érkeztünk, hogy földúton kellett döcögnünk, már meg sem lepett bennünket. Kerestük a templomtornyot, de sehol sem találtuk, pedig állítólag az még kilátszik a vízből. Két kissrác aztán útbaigazított, hogy menjünk csak tovább, nem lehet eltéveszteni. Én már mindenhol kereszteket láttam kiemelkedni a vízből, és erősködtem, hogy biztosan ott van, aztán kiderült, hogy azok csak fadarabok. Körbezötyögtük az egész tavat, mire végre megpillantottuk. Döbbenetes látvány, tényleg nem lehet eltéveszteni. A parttól nem messze egy romos templomtorony, a tetején már elferdült a kereszt. Libabőrős lettem. El sem tudom képzelni, hogy tehetett ilyet egy ember. Hogy volt képes eltüntetni egy egész falut csak azért, mert neki nem tetszett? Hogy nézhette ezt tétlenül a világ? Egyszerűen nem találok szavakat, ahogy a tó partján állva sem találtam. Csak álltam ott és bámultam az ég felé emelkedő viharvert templomtornyot. 
A bözödújfalusi emberek, akik láthatóan szegényebbek a templom egerénél, saját maguk által készített szalmadíszeket árultak a házaik előtt. A kerítésre voltak kiakasztva, biztosan nem is lehetett drága. Sajnálom, hogy nem vettem tőlük, kedves emlék lett volna. 
Székelyudvarhelyre mentünk volna tovább, de a sors vicces kedvében volt. Nem volt gyanús, hogy Bözödújfalu gyakorlatilag egy öt házból álló zsákutca, a térkép és a GPS szerint volt még út, ami kivezet minket Bözöd és Gagy felé. Sőt, tábla is mutatta az irányt. Bözöd mindössze 2 km távolságra feküdt a tótól, igazi székely kis település a világ végén. Ez emberek gondtalanul ücsörögtek és beszélgettek a házaik előtt, miközben a libák az út közepén bóklásztak. A lovak engedelmesen húzták a szénával megrakott szekereket, mi pedig vidáman integettünk mindenkinek. Bözödről kiérve az út kezdett elfogyni, előttünk hatalmas erdő terpeszkedett. De hát a térkép meg a GPS nem tévedhet, mentünk egyenesen tovább aszfalt reményében. Az erdőben már egyáltalán nem volt vicces a szitu. Szegény Kacsa (a sofőr) rendesen leizzadt a kanyargós, szakadékok mellett vezető, néhol hatalmas gödrökkel és sártócsákkal ellátott erdei földúton. Megtettünk már pár kilométert, mikor szembetalálkoztunk egy Lada Nivával. Volt akkora mázlink, hogy pont egy olyan szakaszon, ahol éppen félre tudtak állni, és elengedtek minket. Megkérdeztük a benne ülő srácokat, hogy mennyire van a következő falu, és hogy szerintük el tudunk-e menni ezen az úton. A sofőr végignézett a kocsinkon, majd együttérzően közölte, hogy még kb. 8 km, két nagyobb gödörrel, ahol lehet, hogy rázós lesz. Megköszöntük, nagy levegőt vettünk, és folytattuk a kalandtúrát. Erikkel a hátsó ülésen ültünk, azt hiszem, itt volt a legizgalmasabb. Egy-egy szakadék mellett elhaladva, mikor a kocsi úgy 45 fokos dőlésszögben haladt, nem volt kellemes oldalra pillantani. Erkó néha az ölemben kötött ki, szerinte a súlykiegyenlítés miatt. Néha megálltunk, kipattantunk az autóból, hogy Kacsát irányítsuk, majd újra visszaültünk. Mikor megláttuk az első szénakazlakat, kezdtünk fellélegezni, hiszen azok már a civilizáció jelei. A Gagy táblát hangos üdvrivalgással fogadtuk, a faluban a házak előtt üldögélő emberek pedig úgy néztek ránk, mintha a Marsról jöttünk volna. 
Természetesen Székelyudvarhelyre nem jutottunk el, miután az említett 8 kilométert 1 óra 10 perc alatt sikerült megtennünk. A többiekkel találkoztuk még a szálláson, mielőtt ők elindultak az EMI táborba Ossian koncertre. Mi megnézegettük a fényképeket, aztán eltettük magunkat másnapra.
2008.08.09. Szombat:

Úgy döntöttem, a mai napot kihagyom és pihenek egy kicsit, különben úgy fogok otthon munkába állni, mint a mosogatórongy. A többiek a Gyilkos tóhoz és a Békás szoroshoz mentek. Szerencsére én már jártam ott, úgyhogy könnyebb szívvel mondtam le a programról. Egyedül vágtam neki a „hatalmas” Gyergyószentmiklósnak, nagy reményekkel telve, hogy majd itt jól bevásárolok szuvenírból, esetleg nekem is csurran-cseppen valami. Egyetlen apró dologról feledkeztem meg, miszerint szombat van, és az üzletek itt sem tartanak tovább nyitva délután kettőnél. Kényelmesen hajat mostam, írogattam, pakolásztam egy kicsit. Az ajtót nyitva hagytam, hogy szellőzzön a szoba. Ahogy a bejáratnak háttal guggoltam és a táskámban kotorásztam, a vállam felett egy erőteljes, meleg szusszanást éreztem. Megfordultam, és egy hatalmas komondor állt velem szemben. Azt hiszem, mosolygott, de ezt akkor, ott nem így gondoltam. Majdnem hanyatt estem, aztán próbáltam úrra lenni az ijedtségen, és beszélni kezdtem hozzá, kedvesen megkérdeztem, mit keres a szobámban. Aranyosan pislogott, a farkát csóválta és lógatta a nyelvét. Gondoltam, ez rosszat nem jelenthet, csak nem akar megenni ez a jószág. Nagy nehezen kitessékeltem az ajtó elé. Akkorra már annyira a haverjának tekintett, hogy pacsit akart adni, ami abból állt, hogy a hetven kilójával rám tehénkedett. Próbáltam elmagyarázni neki, hogy le kellene ülni, és akkor meg is simogatom, de nem, ő pacsizni akart. Küzdöttem vele még egy sort, elneveztem Bömbinek, Dömpernek és Döncinek (hivatalosan Subának hívják), aztán bementem. Ezúttal az ajtót is becsuktam.
Rövid készülődés után fogtam a hátizsákomat és elindultam felfedezni a várost. Jobb lett volna, ha itthon maradok, akkor megspóroltam volna egy másfél órás sétát a romos házak között a porban. Az egyik boltban vettem energiaitalt, üdítőt, csipszet meg cigit, csupa létfenntartáshoz szükséges dolgot. A boltban a pénztáros néni kicsit elszámolta magát, meg is lepődtem, mikor a kassza több mint ezer lei fizetendő összeget mutatott. „Hát ezt jól elb*sztam”, kommentálta helyi tájszólással a helyzetet, majd számológéppel újra összeadogatta, amiket vettem. (Egyébként a cigi márkája Natura, természetes alapanyagú, csak dohány van benne. Olyan, mint a Symphonia light.)
Egész hamar visszaért a csapat, talán még 4 óra sem volt. Kérdezgettem, milyen volt, hogy érezték magukat, de sok mindent nem tudtam meg, azon kívül, hogy eszetlen mennyiségű szópoént gyártottak és szép volt a táj. Kacsa, Balu, Betti és Henrik csónakáztak is egyet, a többiek addig egy vendéglőben telepedtek le. 

Mire a többiek megérkeztek, már az Ismerős Arcok zenekar is lepakolt a szálláson (ugyanabban a panzióban voltak, ahol mi). Nem kellett sokat várni a közös ivászatra, Erkó, Lecsó és Mőni megérkezésük után azonnal lecsaptak rájuk. Nem gondoltam volna, hogy ilyen közvetlen emberek, örülök, hogy megismerhettem őket.
Miután megittam két ócska, román energiaitalt, sikeresen offoltam a szervezetemet vacsora és koncert előtt. A szívem valahol a torkomban dobogott és azon rimánkodtam, hogy ne kapjak infarktust és ne kelljen hánynom, mert akkor lőttek az esti bulizásnak. Szép csendben otthagytam a csapatot az erkélyen. Tettem-vettem a szobában, csendben vártam, hogy jobban legyek. Idő közben megérkezett Erkó - halál részegen. Annyira meglepődtem, hogy hirtelen nem tudtam, mérges legyek-e rá, vagy kinevessem (a szemei viccesen keresztbe álltak), végül mérges lettem. Összeomlott bennem az estére felépített terv/romantikus ábránd, hogy együtt megyünk koncertre, iszogatunk, táncolunk, meghatódottan összebújunk. Ilyen állapotban ezt vele nem lehet. Nem beszélve arról, hogy odakint az eső is eleredt. Ott is hagytam Erkót a szobában, gondoltam, úgyis mindegy, azt sem veszi észre, ha nem vagyok ott. Dühömben olyan gyorsan befaltam a vacsit, hogy aztán az nyomta a gyomromat, pedig végre kezdtem kigyógyulni az energiaital okozta rosszullétből. Mire visszamentem a szobába már nem haragudtam. Ennyi volt. Mázlija van ennek a lüke gyereknek, hogy ennyire szeretem. Kezdtem bekapcsolódni a nevetgélésbe, ami később vihogássá fajult, mikor Kacsa a ház előtt Betti mellényében pózolt, Erik meg Balut cipelte a hátán és fordítva. Így indultunk el az Ismerős Arcok koncertjére. Természetesen elállt az eső is, nem lett volna szép tőle, ha elmossa a bulit, amire hetek óta készültünk.
A taxisofőrtől már nem kérdeztünk, csak közöltük, hogy öten lennénk, mire laza mozdulattal biccentett a fejével. Kipengettük neki a lóvét (10 lei), a bejáratnál megvettük a belépőket, és elvegyültünk. A színpadon épp a Credo együttes játszott, kellemes kis muzsika vers- és népdalfeldolgozásokkal. Erkónak annyira tetszett, hogy akart venni egy cd-t is, de mivel már ki volt számolva a pénzünk, sajnos erről a tervéről le kellett mondania. (Majd egyszer talán meglepem vele.) A sörsátorban volt egy üres asztal, gyorsan lecsaptunk rá, és elücsörögtünk, közben csatlakozott Betti és Kacsesz is. Bettivel jó nagyot beszélgettünk a pasikról és a műkörmökről. Végre az Arcok is a húrok közé csaptak. A srácok után mentünk, akik már a színpad közelében csápoltak. Erik kezét messziről kiszúrtam. Valahogy nem jött a meghatottság, amit annyira vártam, pedig a koncert szuper volt, Nyerges Attila most is ugyanolyan hitelesen, ugyanolyan átéléssel adta elő a számokat, mint eddig. Erdélyben vagyunk, halló, mondogattam magamnak, de csak nem dobogott jobban a szívem. A fordulópont akkor következett be, mikor hátrébb húzódtunk, és megláttuk a sok-sok embert összekarolva egy nagy körben, miközben hangosan énekelték, hogy „történjen bármi, amíg élünk, s meghalunk, mi egy vérből valók vagyunk”. Odaléptünk, belekaroltunk ismeretlen testvéreinkbe, és velük énekeltünk. Na, erre az érzésre vártam. Ekkor sikerült átéreznem, mekkora dolog az, hogy itt vagyunk. 
A koncert után rögtön elindultunk haza, volt olyan szerencsénk, hogy épp a bejárat előtt egy üres taxit találtunk. Az öreg sofőrrel beszédbe elegyedtünk, szinte rögtön tudta, kié volt régen a panzió, ahol megszálltunk, mesélt kicsit a városról, a szegénységről. Hát igen, Gyergyószentmiklós nem egy gazdag hely, ez látszik is – de azt hiszem, ezt már említettem.  

2008.08.10. Vasárnap


Sajnos, elérkezett a nap, mikor hazafelé kellett vennünk az irányt. A házigazda odajött hozzánk elbúcsúzni, és sajnálkozott, hogy nem tudott velünk eleget foglalkozni, de hát itt voltak ezek a fontos emberek. Persze, tudta mindenki, miről van szó, nem is nehezteltünk egy percig sem. Egyébként is jól éreztük magunkat. Annak ellenére, hogy kezdetben lelohasztott a hely látványa, kárpótoltak minket az események, na és persze a hiperszuper vacsorák. Most már azt mondom, ide is szívesen visszajönnék.
Gyakorlatilag egész nap utaztunk, Magyarremetéig mindössze két helyen álltunk meg. Az első állomás Torda városa volt. Újra román terület, a városról készült fotók magukért beszélnek. Nem is értem, hogyan lehet ennyire más kultúrája egy olyan népnek, aki két Magyarország között él. Célba vettünk egy bevásárlóközpontot, nem volt jó ötlet. A parkolóban megleptek bennünket a kéregetők, akiket semmiféle verbális agresszió nem bírt elüldözni az autótól. Odébb kellett parkolnunk, hogy lekopjanak. Hosszú volt még az út Magyarremetéig, így még egy megállót beiktattunk egy színromán, hegyi faluban. A faluközpont egy kocsmából, egy boltból, a postából és egy szeméttelepből állt. Meg egy minimum ötven éves helyközi buszból, ami füstölt minden nyílásán. Az utcára kivonult a fél falu és mindenféle zöldségeket, gyümölcsöket árultak – biztosan piacnap volt. Az asszonyok kendővel a fejükön, a férfiak sörösüveggel a kezükben bóklásztak a főúton. Egy kiscsirke odaszaladt a lábam elé. 
Magyarremete a magyar határ mellett, szín román területen található település. 950 lakosa közül kb. 600 magyar, sajnos ez az arány évről évre a románok javára módosul. Lakik azonban itt egy fiatalember, aki mindent megtesz azért, hogy a falu megőrizze magyar mivoltát, és büszkén teszi ki háza elé a piros-fehér-zöld zászlót. Ő Fila István, a Turul Panzió tulajdonosa. Utolsó esténket nála töltöttük. Nagy szerencsénk volt, hogy el tudott helyezni minket annak ellenére, hogy nem foglaltuk le előre a szobákat. Megérkezésünk után rögtön csorbalevessel kínált bennünket, amelyért egy fillért nem kért. Házigazdánk elmesélte a falu történetét, majd kb. este tízig jót beszélgettünk vele. Megkóstolhattuk a saját főzésű házipálinkáját, ami az eddigi legfinomabb volt, olyannyira, hogy indulás előtt vettünk is egy-egy üveggel. A hely igazi érdekessége azonban a panzió mögött levő karámban volt. Három darab strucc. István, vendéglátónk korábban tizenkét évig strucctenyésztésből élt, s emiatt olyannyira híres lett, hogy többek között cikk is jelent meg róla és állatairól a Demokratában. Mostanra azonban elsősorban a vendéglátásra összpontosít (s két borzasztóan eleven kisgyerekére), így már csak az említett három strucc maradt meg mutatóban. Reggel korán ébredtünk, hogy időben hazaérjünk, s bár kisebb hasmenések késeltették indulásunkat, de 10-11 körül azért útra tudtunk kelni. Magyarországig az út már eseménytelenül telt, hálistennek a határon sem vették észre, hogy Erkónak a személyi igazolványa immár egy hónapja és egy hete lejárt. Idehaza örömmel konstatáltuk, hogy a magyar utak jó állapotúak. Este hét körül pedig már Csornán is voltunk. 
Biztosnak tűnik, hogy jövőre visszatérünk, mert gyönyörű helyeket láttunk, amiket még alaposan meg kell ismernünk. A társaság a kisebb súrlódásoktól eltekintve jó volt, biztos vagyok benne, hogy mindnyájan nagyon jól érezték magukat.

